
 

 

 

 

 

 

 

          の意識がさらに広がっています！ 

～こどもに対するしつけと体罰に関するアンケート 実施報告～ 
 

横浜市民の皆様を対象に「こどもに対するしつけと体罰に関するアンケート」を実施しました。 

大人向けの調査では、令和４年度の調査結果と比較すると、体罰を決してすべきではないと考え

る人が増加していました。 

こどもを中心とした支援や、体罰によらない子育てを更に推進するため、広報啓発の強化や市

民・養育者に向けた講座の開催等に取り組みます。 

 

１ アンケートの概要 

（１）調査期間 

ア 大人向け  令和６年 10 月 18 日（金）から 12 月 20 日（金） 

イ こども向け 令和６年 12 月９日（月）から令和７年１月 31 日（金） 

（２）対象と回答者数 

ア 大人向け  横浜市民 2,860 人 

イ こども向け 横浜市立小学校、中学校の児童・生徒（小学４年生～中学３年生）6,427 人 

（３）回答方法  

ア 大人向け  横浜市ウェブサイト、公式 LINE/X 等から Web アンケートフォームへ入力 

  イ こども向け 教室にチラシを掲示し、GIGA 端末から Web アンケートフォームへ入力 

（４）アンケート結果概要 

【質問】しつけのために、こどもに体罰を行うことに対してどのように考えますか。（大人のみ） 

・体罰を容認しない方の割合が、前回調査よりも 3.9％増加し、66.4％になりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【質問】自分の意見を、お父さん、お母さん、先生など、身近な大人にきいてもらっていると思います

か。（こどものみ） 

・約８割のこどもが身近な大人に自分の意見をきいてもらっていると思うと回答しました。 

 

 

 

  

 

 

令 和 ７ 年 ３ 月 2 6 日 
こども青少年局こどもの権利擁護課 

横 浜 市 記 者 発 表 資 料 

横浜市こども虐待防止キャラクター 

キャッピー 

令和２年度 n=1,262 

令和４年度 n=1,324 

令和６年度 n=2,860 

裏面あり 

こども n=6,427 



 

※質問項目は、公益社団法人セーブ・ザ・チルドレン・ジャパンが実施した「子どもに対するしつけのための体罰等の意識・
実態調査結果報告書」を参考にしています。 

【質問】「こどもの権利」について知っていますか 

・こどもの権利について、「内容までよく知っている」「内容について少し知っている」と回答した方

の合計は、大人 41.7％、こども 25.9％であり、「名前だけ聞いたことがある」も合わせると大人は 

約８割、こどもは約６割でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）アンケートに寄せられた主なご意見 

  【大人】 

・児童虐待防止とこどもの権利をもっと頻回に目立つようにキャンペーンし続けた方が良い。

こどもの権利と体罰の禁止が法律で決められていることが知れ渡ればしつけと称して虐待さ

れることが無くなり、こどもの権利が広がれば子育てしやすい世界につながると思う。 

・こどもの権利や体罰禁止について、ここ数年で広まってきていると感じる。やはり法律や条

例で明文化することは大切なのだとあらためて認識した。 

・児童虐待についての講演会やイベントが実施されるとよい。世代間で虐待の認識が違うことがあ

る。適切なこどもへのしつけや声の掛け方を具体的に啓発し広めていってほしい。 

・体罰の代替方法としてペアレント・トレーニングの講座を増やしたり、健診でペアレント・トレーニング

について知らせたりなどすると良いと思う。 

【子ども】 

・大人でもこどもの権利や虐待についての法律などを知らない人がいると思うので、このような法律が

あるとしっかり公表した方がいいと思う。 

・親が育ってきた環境をこどもに押し付けないでほしい。 

・躾は大事だけど体罰以外の方法もあるから体罰はしないでほしい。 

・もっと色んなところで積極的にこどもの権利や体罰について教えてほしい。 

・国は、まだまだ体罰を受けている子をたくさん見逃しています。私も受験で怒鳴られたりして心が 

痛むからです。でもこどもは親が大好きです。それが、こどもから伝えたいことです！ 

 

２ これからの取組 

今回のアンケート結果を踏まえたポスター等による啓発の他、小中学校等の児童・生徒への

相談機関案内カードの配布、市民向け講座の開催、さらにこどもとの関わり方や子育てに悩み・

不安を抱える保護者に対する連続講座のモデル実施等を行い、こどもを中心にした支援や体罰

によらない子育ての更なる強化に取り組みます。 

 

 

  

お問合せ先 

こども青少年局こどもの権利擁護課長     足立 篤彦 Tel 045-671-4208 

アンケート調査結果の詳細は、こちらから→→   

体罰によらない子育てと 
こどもの権利に関する動画も配信中です！ 

大人  n=2,860 
こども n=6,427 


